



Steagul roșu

Organ al Comitetului raional P. M. R. Petroșani și al Sfatului popular raional

Anul XI
(XVI) Nr. 3081

Marti
8 septembrie
1959

4 pag. 20 bani

Pentru îndeplinirea înainte de termen a sarcinilor anuale de plan, pentru cât mai mari economii la prețul de cost

— Răspunsul colectivului minei Petrila —

Hotărât să răspundă cu noi realizări în producție grijii ce le-o poartă partidul, muncitorii, tehnicienii, inginerii și funcționarii de la mina Petrila, analizându-și posibilitățile pe care le au, răspund la chemarea colectivului minei Lunea la întrecere socialistă în cinstea zilelor de 7 Noiembrie și 30 Decembrie și își iau următoarele angajamente:

1. Depășirea planului anual de producție cu 30.300 tone cărbune, având de realizat încă pînă la finele anului 16.615 tone.
2. Depășirea productivității muncii planificate pe anul 1959 cu 8,2 la sută iar pe ultimele trei luni ale anului vor realiza un randament mediu de 1,100 tone pe post.
3. Se va reduce prețul de cost planificat pe în-

tregul an cu 3.600.000 lei, din care în ultimele 5 luni se vor realiza 2.950.000 lei.

4. Ne vom încadra în indicii de calitate fixați.
5. Se vor intensifica eforturile pentru ca pînă la sfîrșitul anului să nu mai fie nici o brigadă sub plan. Pentru atingerea acestui obiectiv se va extinde la brigăzile de mineri inițiativa textilistei sovietice Gaganova pe care și-a însușit-o minierul Cristea Aurel de la mina Arminoasa.

6. Se va reduce consumul de lemn de mină cu 7,5 la sută.

Colectivul exploatării miniere Petrila, sub conducerea comitetului de partid și cu sprijinul comitetului sindical și al comitetului U.T.M. va lupta pentru traducerea în viață a angajamentelor luate.

Șeful exploatării
Ing. NICORICI NICOLAE

Președintele comitetului sindical
GIURGIU GHEORGHE

Secretarul comitetului de partid
DEMETER ȘTEFAN

Secretarul comitetului U.T.M.
PATRAȘCIOIU VASILE

Minerii de la Uricani își dezvoltă succesele

Mereu în fruntea
întrecerii

Și în luna septembrie, ca și în celelalte, graficul producției de la mina Uricani nu indică la nici o brigadă din abataje rămînerea sub plan. În primele 5 zile lucrătoare din septembrie, de la Uricani, economia națională a primit peste plan 512 tone de cărbune cocsificabil de calitate mai bună decît cea stabilă. La mină, în fruntea întrecerii sînt și de astă dată mi-

nerii sectorului I care au extras peste prevederile de plan 348 tone de cărbune. În această perioadă colectivul minei Uricani continuă să se aplece în fruntea întrecerii socialiste cu celelalte colective miniere din Valea Jiului.

Brigăzi harnice

La abatajul nr. 2 din sectorul II al minei muncește brigada condusă de Năsăleanu Miron. Pînă acum cîteva luni de zile șeful brigăzii conducea abatajul

nr. 1, un loc de muncă dintre cele mai grele. Năsăleanu a organizat în așa fel munca în abataj încît în scurt timp abatajul a devenit unul din cele mai bune ale sectorului. De vreo 3 luni de zile la abatajul nr. 1 a rămas ca șef de brigadă Uliu Gheorghe, miner calificat de Năsăleanu. În luna trecută brigada lui Uliu a extras peste plan 42 tone de cărbune, obținînd un randament mediu de 5.550 tone pe post. Năsăleanu Miron a trecut să lucreze la abatajul nr. 2 unde înainte treaba mergea slab. Luna trecută brigada lui a depășit cu 428 tone de cărbune sarcinile de plan, obținînd un randament mediu de peste 6.100 tone pe post. La sectorul II al minei sînt și alte brigăzi harnice. Printre acestea trebuie amintită brigada de înaintare condusă de Sorescu Gheorghe care, lucrînd la cîteva locuri de muncă asigură pregătirile sectorului. În august această brigadă a excavat 90 m. c. steril peste plan în loc de 80 m. c. cît se angajase.

FIEDLER IOSIF
corespondent

Pe șantierul de construcții Lupeni întrecerea socialistă continuă

La blocul 21 de la Viscoza-Lupeni lucrează harnica brigadă de zidari condusă de Stracovici Carol. Pînă acum brigada a terminat de zidit parterul și la scara I etajul întreg. De asemenea a terminat turnarea planșului din beton monolit la două scări, depășindu-și zilnic sarcinile de plan cu 12-15 la sută și realizînd lunar economii de materiale în valoare de 1.000-1.200 lei. Aceste rezultate se datoresc buneii organizări a muncii, întrecerii care se desfășoară sub lozincă: „Să construim mai mult, mai ieftin și mai bine!”. Zidari fruntași în muncă sînt: Cojocaru Gh., Sandu C-tin., Dragu Ștefan și Ivașcu Marin.

O contribuție însemnată la succesele zidarilor o dă și mecenicul betonist Notingher Ioan care cu betoniera sa prepară și aprovizionează cu mortar și beton această brigadă.

Și la blocul 22 A întrecerea continuă cu rezultate frumoase. Echipa tov. Sandu Tudor a terminat zidăria la parterul acestui bloc urmînd să toarne planșeu din beton.



Printre muncitorii care zi de zi obțin succese de seamă în îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan se numără și depănătoarea Rozek Ilîncă.

Harnica depănătoare de la Filatura Lupeni dă produse de cea mai bună calitate și înregistrează depășiri zilnice între 30-33 la sută, depășiri cu care a cîștigat titlul de fruntașă în producție.

Reducerea prețului de cost — sarcină economică centrală

Din nou despre costul forajelor din Valea Jiului

În anul acesta, sondorii Văii Jiului au obținut unele succese în privința creșterii volumului producției și a productivității muncii. Pe șantiere, învingînd o seamă de greutăți, sondorii, între care cei din brigăzile conduse de Pițigoi Dumitru, Proca Gheorghe, Popescu Dumitru, Turcu Gheorghe, Jerca Adrian au muncit cu spor, îndeplinindu-și ritmic sarcinile de plan. În ansamblu însă activitatea economică a întreprinderii de explorări de la Lupeni s-a desfășurat cu mult sub posibilități. În primul trimestru, sondorii au pierdut la prețul de cost 1.124.000 lei. Cîteva din cauzele care au dus la această activitate deficitară au fost analizate în coloanele ziarului nostru pe la începutul lunii mai. Ce au făcut tovarășii de la I.E.L. pentru a redresa activitatea economică a întreprinderii? În luna aprilie sondorii, preocupați de obținerea de economii au recuperat din deficit 197.000 lei, în luna mai 550.000 lei, pentru ca în iunie — lună cînd munca se desfășoară în cele mai bune condiții — să piardă 106.000 lei. În iulie au obținut din nou economii de circa 382.000 lei la prețul de cost. Totalizînd cele de mai sus rezultă că după 7 luni de activitate, întreprinderea de explorări mai are un deficit de circa 300.000 lei care, după cum se afirmă de către unii conducători ai întreprinderii a mai sporit în august.

Se pune o întrebare: de ce la întreprinderea de explorări din Lupeni, activitatea economică se

desfășoară cu totul neritmic? Cea mai mare parte din pierderi rezultă din diferența mare între prețurile de decontare la beneficiar (C.C.V.J.) și costul efectiv al forajelor. Sondorii vînd metrul forat de sondă mai ieftin decît îi costă pe ei, din cauză că nici-meni din conducerea I.E.L. cît și a trustului tutelar nu s-a interesat de această problemă, de stabilirea unor prețuri de decontare apropiate de cele efective. O altă cauză a depășirii prețului de cost planificat o constituie instrumentațiile la sonde. În luna iulie, de pildă, șantierul Dîlța a avut 654 ore de stagnare din cauza defectelor și instrumentațiilor la sonde, șantierul Vulcan 232 ore iar pe întreprindere s-au adunat 868 ore de stagnare. Deși se susține de tov. inginer șef Cioca Ioan că aceasta reprezintă o mică parte din timpul efectiv de producție, instrumentațiile și defectele, scoțînd o parte de sonde din producție, măresc numărul sondelor neproductive față de cele productive, aducînd pierderi

Ing. GH. DUMITRESCU

(Continuare în pag. 3-a)

Noua brigadă a lui Cristea Aurel obține rezultate bune

De la data cînd la conducerea brigăzii de la abatajul nr. 4 din sectorul I al minei Arminoasa a trecut minierul Cristea Aurel, s-au scurs doar trei săptămîni. Acest scurt timp a fost totuși suficient pentru ca inițiativa filaturistei sovietice Gaganova de a prelua conducerea brigăzilor mai slabe, să dea roade bune. Noua brigadă pe care o conduce acum brigadierul Cristea Aurel a încheiat luna august cu rezultate frumoase în muncă. Minerii brigăzii organizîndu-și bine lucrul, folosind capacitatea utilajelor și uneltelor după indicațiile noului șef de brigadă, au sporit productivitatea muncii cu 1,150 tone pe post față de sarcina planificată. Din abatajul camără nr. 4 au ieșit la ziua în luna trecută 364 tone de cărbune peste plan.

Brigada de la abatajul nr. 7 condusă de tov. Petric Nicolae nu și-a întrerupt nici ea șirul succeselor. Noul brigadier cu ortacii săi s-au străduit să mențină brigada la nivelul realizărilor obținute cînd era condusă de tov. Cristea Aurel. Brigada a depășit planul pe luna trecută cu 167 tone de cărbune pe baza creșterii randamentului la 5,47 tone/post față de randamentul cerat de 4,40 tone pe post.

V. CIRSTOIU
și I. AVRĂM
corespondenți

BUCURIE

Blaj Dumitru e cunoscut de vecinii lui ca un om de treabă. Îi plac nespuse de mult copii și în serile marți călduroase, stînd pe lavița din poarta casei, le povestește basme. Uneori le mai amintește și de amărăciunea trecutului de care el, la fel ca miile de mineri din Vulcan, a avut parte cu vîrf și îndesat.

Timp de 29 de ani a lucrat la mină. Mai demult trăgea cu spinarea frînghia trocului de cărbune. Munca de miner era o muncă de rob. Viața la fel. Cînd mina Vulcan s-a închis Blaj Dumitru a rămas pe drumuri, șomer. Privea mîltele înșepene din turnul puțului „Korin” și scrișnea din dinți.

Cînd au început lucrările pentru redeschiderea minei Vulcan, Blaj Dumitru, se simțea încă cu puteri de muncă. N-a zăbovit. Alături de alți muncitori s-a pus vîrtos pe treabă. Cu cît mina se dezvoltă, cu atît îndîrjirea în muncă creștea. Anii mergeau și ei înainte, nu așteptau. Minerul Blaj Dumitru a fost pensionat. 390 de lei primea pe lună. Era bine. Știa doar că altădată, pe vremurile cînd stăpîni ai țării erau capitaliștii, nici atît nu primea un biet pensionar. Apoi l-a mîlțumit și altceva: băiatul lui, Blaj Traian, a ajuns inginer. Azi e mecanic șef la mina unde el a rămas șomer.

De curînd la ușa casei pensionarului Blaj a bătut factorul poștal. Aducea pensia. Pensia nouă, retalculată. Blaj își stă-

pinea cu greu curiozitatea. Cît o fi, cu cît i-a crescut pensia? Factorul i-a numărat 12 bucați de cîte 100 de lei.

— N-ai greșit cumva tovarășe? — l-a întreat pensionarul Blaj cu vocea sugrumată de emoții.

— Fii pe pace că nu greșesc. De acu încolo asta e pensia dumneata. După anii muncii iată și răsplata. Acum ia totul și semnează.

Cînd factorul poștal a plecat, Blaj și-a mai numărat o dată banii. Erau 1200, cu aproape 800 de lei mai mult decît a primit pînă atunci. În gînd și-a făcut un mic calcul: la 40 de lei pe zi nici nu-m-am așteptat. În viața care mi-a mai rămas de trăit, nu mai am nici o grijă.

...Pensionarul Blaj a cumpărat 1 kg. de rom și simțînd nevoia să împărtășească și altora bucuria ce-l copleșea, a ieșit în poartă. Primului miner pe care l-a întîlnit îndreptîndu-se spre casă după terminarea șutului, i-a spus:

— Mă' ortace, vino încoace! Minerul l-a privit cu ochii mari, neștiind ce să creadă despre omul ce-l chema. Nu-l cunoștea.

— Vino, vino să ne omenim cu un pahar de rom pentru îmbunirea ce mi s-a făcut la pensie. L-a prins după gît pe minierul cu fața poleită cu praf de cărbune și, în timp ce-l conducea spre casă, cu poită de vorba spre casă, cu poită de vorba continuă: știi, îmbunirea pensiei mi-a umplut inima de bucurie.

G. I.

Însemnări de
REPORTER

